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Синод Белоруске Православне Цркве обратио
се поводом деловања украјинских власти против
Украјинске Православне Цркве

  

Сектор за информисање ОСЦП-а, 04.07.2023. Дана 4. јула 2023. године објављено је
Обраћање Синода Белоруске Православне Цркве усвојено поводом текућег деловања
украјинских власти, које је усмерено против Украјинске Православне Цркве. 

 У Обраћању стоји: 

Са дубоком тугом Синод Белоруске Православне Цркве прима вест о догађајима који се дешавају
у Кијево-Печерској лаври. 



 Упркос протестима десетина хиљада верујућих грађана и осуди међународне заједнице,
украјинске власти настављају са својим издајничким задирањима на велику светињу свих
православних верника, не остављајући безбожне покушаје да униште колевку Православне вере
источнословенских народа. 

Преосвећени митрополит Павел (Лебед), намесник Кијево-печерске лавре, већ неколико месеци
је ухапшен због измишљених оптужби. Свештенство Лавре је лишено могућности да служи Свету
Литургију и друга богослужења, а њени житељи и бројни верници лишени су могућности да се
слободно моле у саборним црквама манастира. Против свештенства и мирјана Украјинске
Православне Цркве редовно се врше незаконите радње које отежавају тренутну ситуацију. 

Крајем јуна 2023. године у медијима је нашироко објављена информација да градске власти
Кијева планирају да, под уверљивим изговором да „спасавају“ културна добра од руских ракетних
удара, из Кијево-Печерске лавре склоне најпоштованије светиње Православне Цркве – свете
мошти и древне иконе и да их дају музејима Италије, Француске, Немачке и Ватикана „на чување“.
Истовремено, руководство земље и украјинске престонице не узима у обзир мишљење
православних верника, а њихову забринутост уочи периода „инвентаризације“ светиња Кијево-
Печерске лавре успављивали су лажним обећањима да духовне, историјске и културне вредности
украјинског народа никада неће напустити територију Украјине. 

У случају да се ови планови уперени против Православља остваре, Света Црква и украјински
народ могу изгубити духовни ослонац и утеху, неопходну у овако тешком времену, коју људи
налазе у молитви пред поштованим иконама Лавре и светим моштима угодника Божијих, који
почивају у храмовима и пећинама ове древне обитељи. Постоји и велика опасност да се светиње
могу оштетити или чак изгубити током транспорта. Посебан страх изазива то што иконе и мошти
светих подвижника, драгоцене срцу сваког верника, могу завршити у музејским или чак у
приватним колекцијама људи, који су често далеко од вере и побожности, чиме би се на тај начин
поновила трагична судбина наше белоруске светиње – крста Свете Јефросиније Полоцке. 

Кршење закона и демонстративни чин непоштовања универзалних људских вредности и права
верника представља још једно писмо Министарства културе Украјине становницима Кијево-
печерске лавре да напусте територију манастира, као и велика вероватноћа протеривања
монаштва из Лавре. 

Синод Белоруске Православне Цркве је у званичном обраћању од 28. марта 2023. године изнео
свој став поводом догађаја који се дешавају у Украјини и Кијево-Печерској лаври. Чланови
Синода, у име свештенства, монаштва и мирјана Белоруске Православне Цркве, поново најоштрије
осуђују поступке власти Украјине и града Кијева, који су у супротности са украјинским
законодавством и универзалним моралним законом, који и даље трају против Украјинске
Православне Цркве, Кијево-печерске лавре, њеног намесника и братства, свештенства и мирјана
Украјинске Православне Цркве. 



Изражавајући подршку Украјинској Православној Цркви у овом тешком времену, позивамо
украјинске власти да спрече извоз црквених реликвија и светиња, које се вековима налазе у
Кијево-печерској лавре и представљају духовни ослонац свим словенским народима. Противимо
се протеривању братства Кијево-печерске лавре из манастира, где су се деценијама подвизавали
у богоугађању и молитви за добро украјинског народа. 

Синод Белоруске Православне Цркве сведочи да у случају насилног исељења монаштва из
Кијево-печерске лавре они могу да нађу место за даље монашке подвиге у манастирима
Белоруске Православне Цркве. 

Позивамо сву децу Белоруске Православне Цркве да појачају своје молитве за Украјинску
Православну Цркву и њену децу. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/90505/
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